



红色景点串成线,渔村走出渔文化特色振兴路—— 这个小镇走出独具气质文旅路

11月的方巷,冬日暖阳驱散了清晨的寒凉。几辆大巴车一早就来到“张爱萍在方巷”史料陈列馆门前。远道而来的客人,在这里接受红色文化的熏陶。

在扬州北郊,谈起文旅融合,邗江区方巷镇早已声名远播。“张爱萍在方巷”史料陈列馆、北山党史馆……一个个红色景点“串点成线”,让红色文化落地生根;邵伯湖畔沿湖村以渔文化为根,做好水文章,唱响渔光曲,走出一条特色乡村振兴之路。

邗宣 陈万明 曹锋 韩秋

1965年,张爱萍上将到邗江方巷人民公社方巷大队蹲点,开展社教工作。短短8个月的时间里,张将军挑河泥、筑河堤、植树造林、兴办“五坊”、搞试验田。“方巷经验”在全国产生巨大影响,26个省市16万人次来方巷参观学习。

2015年6月,在张爱萍当年工作和居住的原址,“张爱萍在方巷”史料陈列馆开放。大量的珍贵历史老照片和实物布景,展示了张爱萍将军与方巷人民“同吃同住同劳动”的真实场景。4年多的时间里,到此参观学习者已有10余万人次。

往北10分钟车程,有一处面朝池塘的“农家小院”。1928年,扬州农村第一个中共党支部在这里成立。如今,这家“北山党史馆”成为一处党员教育实践基地。展馆内介绍了1925年到1949年,北山地区革

命大事记及革命名人事迹。

方巷镇三产办主任施广慧告诉记者,他们正依托几个红色景点打造“清风之旅”红色旅游路线,还计划将“张爱萍在方巷”史料陈列馆改造提升,以满足越来越多游客的游览需要。

从S611沿湖大道向东拐入沿湖路,刚经过沿湖桥就能看见一片开阔的水域。水面上,“绿水青山就是金山银山”十个红色大字在阳光下格外鲜明。这里便是国家级最美渔村——沿湖村。

现在,游客来到这里,可以吃渔家菜,住渔民家的民宿,参观渔文化博物馆,体验渔技渔歌渔民风俗,在国标休闲垂钓基地钓鱼,饱览邵伯湖自然风光。方巷镇党委统战委员、沿湖村党委书记刘德宝告诉记者,去年,仅有400多户村民的

沿湖村,迎来了国内外游客20多万人次,旅游产值达到2500万元,今年的情况比去年更好。

“文化是魂!”刘德宝说,沿湖村特色旅游发展的起点,就是从渔文化开始,开辟了一条独具气质的发展路径。“渔民普遍文化水平不高,从2011年起,为推动200多户渔民上岸,沿湖村不断探索,大家的‘渔文化’渐渐得到市场和社会的认可,不仅创造了旅游收益,曾经散漫的渔民也从中找到自信,精神面貌焕然一新,帮助渔村在社会治理方面也得到明显的进步。”

刘德宝告诉记者,沿湖村目前正在打造便民服务中心,提高游客服务能力,同时也希望将周边三个村也带进发展规划,将农耕文化和渔文化结合,建立更加丰富多彩的文旅业态。



画说扬州

11月18日,气温骤降,国网扬州市江都区供电公司组织员工来到吴桥万亩蔬果产业园,义务为园区检查电力保温设备,保证设备安全运行,帮助蔬果幼苗安全过冬。据了解,连日来,扬州基层供电部门纷纷主动上门服务,对特色种养殖园区或者大户开展冬季电力设备安全检查,确保安全生产。

任飞 曹锋 摄影报道

教师评先进,学生说了算

优秀教师评比,不比论文,不比成果,比的是热爱学生的师爱之心和教书育人的动人事迹……11月21日下午,一场特殊的颁奖典礼在南京理工大学泰州科技学院明达礼堂举行。18位全都由学生票选出来的优秀教师和8个优秀团体当选为第二届“感动泰科”先进典型,走上红毯,接受学生为他们颁发的奖杯。

许子健 毛晓华

这场特殊颁奖典礼的主题是“为我的老师喝彩”,获奖老师和团队采用全新方式评选,打破一般高校传统的由上而下的评优方式,老师评先进,由学生说了算。

根据规则,此次评选不限名额比例没有门槛,每位教职工都是主角,只要老师觉得自己有哪一点做得比较好,能够得到学生认同就可以自荐。此后,学校组织学生代表和教师代表进行初评,主要是核实申报者事迹真实性,如果没有问题就将进入票选,由全校学生一人一票选出自己认可的好老师。

南理工泰科院商学院的杨蕾老师此次成功当选,学生们给杨蕾

老师的奖项名称是“真心关爱学生的践行者”。

这一点,商学院会计专业的陆苏晋深有感触。陆苏晋说,自己印象最深的是杨老师怀孕期间发生的一件事,当时一位同学闹情绪跑离学校,而当时杨老师已怀孕6个多月。但她顾不上行动不便,和民警跑上跑下寻人,忙到晚上11点,大家劝她回家,她说:“孩子没找到,我怎么能回家。”最后直到那熟悉的身影出现的眼前,杨老师冲过去一把抱住学生激动得哭了。

“学生是否满意是学校衡量教师的首要标准。由学生给老师投票,看这位老师在课堂教学、学生

生活等各方面,是否真正做到了关爱学生。”该院院长刘玉海说,教师首先要有育人的情怀,不但教学科研水平要高,还要“爱自己、爱学生、爱事业”,这样才能算是一个好教师,而以学生成长为导向的学校,才能算是好学校。

刘玉海说,教书育人,甘当人梯,是教师的任务,是教师的品格,也是南京理工大学泰州科技学院办“真心关爱学生大学”的出发点和落脚点。希望全体教职员工守住初心,不断探索“教”和“学”、“成人”和“成才”的规律,怀揣“爱和责任”,把教育当作人生最大的精神需求。

52名博士后与医药高新区企业“结对子”

11月21日,第三届中国博士后泰州医药高新区创新创业峰会开幕。来自清华大学、复旦大学、中国中医科学院、中国药科大学、南京中医药大学、南京工业大学等博士后合作导师、博士后管理工作

者、博士后研究人员以及高新技术企业代表近200人参加峰会。

活动中,52名博士后成功与江苏硕世生物科技股份有限公司、江苏康为世纪生物科技股份有限公司等17家泰州医药高新区高新技术企

业成功对接,就生物医药、医(药)用新材料、大健康产业配套智能制造等科学领域进行深入交流。

据悉,与去年相比,今年博士后层次更高、活动规模更大、学科门类更多、辐射领域更广,通过引导博士后集聚泰州医药高新区,服务企业生产一线,推动博士后科技创新成果直接服务泰州生物技术与新医药、电子信息及装备制造等产业发展。

刘昊宇 陈勇 毛晓华

92岁革命老兵捐千元资助江西学子

11月19日,92岁的红军爷爷——鲁金祥老人请扬州工业职业技术学院智能制造学院的党员们帮忙,将1000元捐给江西的贫困学生们。

当天,扬州工业职业技术学院智能制造学院的党员们,在该院党总支副书记王华的带领下,来到鲁金祥老人家中探访。鲁金祥1946年加入华东野战军,先后参加多场著名战役。王华告诉老人,他们学院2017年起就开始结对帮扶红六军团长征出发地——江西

省永新县坳南乡,党员教职工每年结对20名困难学生,给予每生每年2000元生活补助。得知智能学院准备在坳南乡捐建智能实验室时,鲁金祥老人毫不犹豫地拿出1000元,希望学院帮他捐给革命老区的孩子们。智能学院党总支书记叶贵清告诉记者,三年来,学院党员结对帮扶革命老区,既是用专业所长服务群众,也是践行“不忘初心,牢记使命”的承诺,正如鲁金祥老人用一辈子履行了“全心全意为人民服务”的宗旨。王丽萌 曹锋

女子欲轻生,民警拉家常锁定位置

近日,泰州市民小陈向泰州公安医药高新区分局周山河街派出所报警,称女友小李吵架后离家并发短信要自杀,担心女友会真的做傻事,请求民警帮助。

值班民警一边搜寻,一边拨打女子电话,电话打通后,小李却不愿说出自己在哪。民警只好跟她拉起了家常并努力转移其注意力。

“听说你不是本地的?你看咱

泰州是不是还不错!环境好,治安也好。”“嗯,是不错,我刚才还在这边公交站台看见一辆警车停了一会儿。”

无意中的一句话令民警大为惊喜,民警根据线索很快查出具体位置找到了小李。

随后,民警对当事双方进行了耐心开导,两人重归于好。

李亚东 毛晓华

钱包丢了没发现,还把民警当骗子

近日,泰州60多岁的曹大爷早起锻炼时,在路上捡到一个皮夹,来到泰州海陵公安城西派出所求助民警。

打开钱包,民警发现里面有现金8000多元,此外还有医保卡、身份证和数张银行卡等。

民警很快查询到失主李某的联系信息,可民警电话询问李某是否丢失钱包时,李某居然表示自己

没有丢失钱包,反而言语间怀疑起民警的身份,并坚定认为民警是诈骗。

民警只好一再提醒,李某才半信半疑地说“我去车里看看”,随即挂断民警电话。

几分钟后,李某打来电话称自己的钱包确实不见了。随后,李某到派出所领回了钱包。

朱云曦 毛晓华

非法制售10吨危化品,5人被提起公诉

去年12月3日,扬州市宝应县公安局在对辖区内玻璃作坊进行安全检查时,发现一些玻璃作坊使用来路不明的硝酸银来“镀银”,便顺藤摸瓜,经过近5个月的侦查,侦破了公安部挂牌督办的非法经营易制爆危险化学品案件,打掉了一个潜藏于地下的制作、销售硝酸银的网络。目前,蒋某、黄某、刘某某等5名犯罪嫌疑人已被提起公诉。

警方查明,在五年中,以蒋某、

黄某、刘某某等5名犯罪嫌疑人为主的制售硝酸银完整供应链累计制售近10吨,竟全靠邮寄送货。硝酸银属于强氧化剂、腐蚀品、环境污染物质,且有毒,一旦在邮寄过程中发生泄漏,后果不堪设想。硝酸银中有超过60%的含量为银,因而其价格较高,平均价格大约在3000元一斤左右,最高峰时能达到8000元一斤,总案值达3400余万元。严士明 顾潇